

孔明灯会造成环境污染、带来火灾隐患

元宵夜 全市没收销毁孔明灯15600余个

□晚报记者 朱东一
通讯员 郭森森

本报讯 元宵节,除了赏灯、猜灯谜,民间还有燃放孔明灯许愿、祈福的习俗。虽然有规定元宵节期间禁放孔明灯,但昨晚仍有不少市民放灯许愿。带着明火的孔明灯在空中随风飘荡,存在极大的火灾隐患。昨晚,周口公安、消防、治安、法制等部门联合作战,严格排查整治违规燃放烟花爆竹和放飞孔明灯等行为,全市共没收、销毁孔明灯15600余个。

2月24日夜,记者在周口市区中州大道大桥上采访时,一位放孔明灯的市民说:“我不知道放飞孔明灯有什么危害,我看别人放所以我就放了,感觉挺有意思的。”但消防人员介绍:“孔明灯的袋子不容易分解,会造成环境污染。同时,带着明火的孔明灯落到易燃物上还有可能引发火灾,希望大家不要放它。”

据了解,元宵夜,周口市中心城区消防部门联合辖区派出所组成6个检查组,共出动40余名警力,分赴五一广场等6个较大人员密集活动区域,集中治理非法销售和燃放孔明灯行为。执法人员劝说市民不得销售和燃放孔明灯,讲明严重后果,对不听劝解的,执法人员则采取没收和制止措施。

同时,各基层大队也协同多警种对销售和燃放孔明灯行为进行大规模清查:

元宵夜,鹿邑大队联合辖区派出所在明道宫广场西侧集中销毁连日来收缴的5000余个孔明灯,并向在场群众发放消防宣传资料3000余份,讲解燃放“孔明灯”的致灾原因和危害性,告诫大家不要燃放孔明灯。

沈丘大队提请县政府发出《关于严禁销

售燃放孔明灯的紧急公告》,全县范围禁止销售燃放孔明灯,确保节日期间消防安全。

川汇区执法人员兵分两路对辖区滨河公园、沙河以北区域、五一广场展开地毯式检查。执法人员向群众发放严禁燃放孔明灯的宣传单,并借助消防宣传车进行宣传。

市经济开发区消防工作室联合太昊路派出所、治安巡防队依法查处辖区内违规销售、燃放孔明灯行为。其他县市也分别组织公安、消防部门联合查处违规销售和燃放“孔明灯”行为。

据统计,元宵夜,全市各级公安机关、消防部门共没收、销毁孔明灯15600余个,制止群众燃放孔明灯3860余次,消除了一大批可能致灾的火灾隐患。同时说服教育销售和燃放人员2850人次,发放禁放孔明灯公告和其他宣传资料23560份。

图一:元宵夜,不少市民放孔明灯许愿。

图二:一带着明火的孔明灯挂在树上成隐患。
本报记者 马治卫 摄

图三:2月25日,周口市区中州大道大桥桥头附近的沙颍河南岸的护坡上,落满烟花爆竹、孔明灯的“残骸”。

图四:五一劳动广场周围的树枝上挂着不少孔明灯“尸体”。本报记者 金月全 摄
线索提供 马军海



图一



图二



图三



图四

遇节日 酒驾抬头

2月11日至25日 全市共查处酒驾45起

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 自2012年5月1日醉驾入刑以来,“酒后不开车,开车不喝酒”已深入人心。可是随着时间推移,一些司机的侥幸心理又占了上风。昨日,记者从我市交警部门了解到,春节到元宵节期间,2月11日至25日,全市共查处45位酒驾司机。

春节期间里,记者走访时,市区的王先生说:“过节跟亲戚朋友在一起吃饭,难免喝点酒。但大家都知道喝酒不能开车,所以自己喝了酒,就会让同行的不喝酒的人开车。”据了解,多数人和王先生的态度一样,但遗憾的是,虽然酒后不能开车已经深入人心,却仍有一些司机明知故犯。2月21日,是春节过后第一次市区统一查酒驾。当天20时许,市区各派出所交巡警大队的民警到辖区一些重点路口进行检查(如图)。在汉阳路与交通大道交叉口,荷花派出所交巡警查到一位酒驾司机。该司机

称,他和几个朋友在汉阳路吃饭,刚从饭店开车出来就被查了。“我就喝了一点,感觉不会出什么事,所以就开车了”。通过酒精测试,该司机属于酒后驾驶。

市交警支队交通科的司九杰说:“逢年过节,亲朋好友在一起,开车的人往往架不住朋友劝酒,这是节日期间,酒驾司机增多的主要原因。”

昨日,记者从交警支队了解到,2月11日至25日,全市共查处酒驾45起,市区有10多起。在这些酒驾司机中,有3起属醉酒驾驶。“通过这些数据我们不难看出,节日里酒后驾驶呈上升趋势,今后全市还



会有统一行动,以高压态势打压酒后驾驶违法行为。”交警支队相关负责人说。

线索提供 张焱



昨日是周口市直一小开学第一天。同学们领到新课本时,还领到一本交通安全手册。交巡警同时为孩子们上了一堂交通安全课。

本报记者 朱东一 摄

婚前保健是为指导即将婚配的男女双方在结婚登记前所提供的保健服务,包括婚前医学检查、婚前卫生指导和婚前卫生咨询。婚前医学检查是通过医学检查手段发现有影响结婚和生育的疾病,给予及时治疗,并提出有利于健康和出生子女素质的医学意见。

为切实保障准婚青年的婚姻幸福,进一步提高出生人口素质,降低出生缺陷发生率,根据《中华人民共和国母婴保健法》及《实施办法》、《中华人民共和国婚姻法》等有关法律规定,2011年6月1日起在全省范围内开展免费婚前检查工作。那么,婚前检查有哪些好处,检查项目有哪些呢?

婚前检查的好处

健康方面:有利于双方和下一代的健康。通过婚前全面的体检,可以发现一些异常情况和疾病(可以发现暂时不能结婚的疾病,如传染性肺

免费婚前检查

组成部分,由于有些新婚夫妇缺乏对性知识的了解,导致新婚之夜或是婚后的一段时间内,性生活难以顺利进行。因此,婚前有必要接受一下医生提供的性生活知识的咨询指导,了解有关夫妻之间性生活方面的知识。

此外,在婚前健康检查机构中,设有婚后咨询部门,可针对性生活、计划生育以及孕产期卫生等方面进行宣传教育,帮助青年朋友解决实际问题。

免费婚前检查的项目

婚前健康检查的主要内容包括病史询问、男女双方体格检查和某些化验检查。包括:体格检查、血常规、尿常规、血转氨酶(血清丙氨酸转移酶+血清天冬氨酸基转移酶+血清谷氨酰基转

移酶)、乙肝表面抗原、梅毒螺旋体特异性抗体测定、阴道分泌物检查、胸部透视、妇科检查、HIV抗体筛查,共计182元,国家免费,政府买单。

通过婚检,即便发现了影响婚育的疾病,也是可以结婚的,医生会根据具体情况提出来合理的建议与帮助,疾病治愈后仍然可以结婚。真正不宜结婚的概率非常小。

我国每年实际发生的出生缺陷新生儿至少有80万至100万,即每40秒就有一个新生儿缺陷儿降生。这不仅给婚姻和家庭带来巨大不幸,而且给国家造成严重的社会负担。

积极进行婚前检查

提高出生人口素质

免费婚检电话 0394-8226075

地址:周口市川汇区妇幼保健